
Monsieur Fernand Etgen 

Président de la Chambre des Députés 

Luxembourg, le 26 novembre 2020 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 85 du Règlement de la 

Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question élargie à Monsieur le Ministre de la 

Sécurité intérieure au sujet des conclusions des dernières réunions du Conseil Justice et Affaires 

intérieures (JAI) relatives à la lutte contre la menace terroriste. 

Il y a deux semaines, Monsieur le Ministre de la Sécurité intérieure a participé à un Conseil JAI ayant 

trait au renforcement de la coopération policière face à la menace terroriste. Un communiqué du 

ministère a été publié à l’issue de cette réunion duquel il y a lieu de retenir les éléments suivants : 

- au sujet des nouvelles technologies telle que l'intelligence artificielle pouvant être mobilisées dans

la prévention et la poursuite des crimes terroristes, Monsieur le Ministre indique que le défi restera

d'utiliser le plein potentiel de ces technologies sans faire de concessions concernant les droits

fondamentaux ;

- au sujet de la mise en œuvre de la législation européenne sur l’interopérabilité des bases de

données, il affirme que celle-ci est nécessaire pour renforcer le fonctionnement et préserver la

sécurité de l'espace Schengen tout en donnant aux services répressifs les moyens en vue de

combattre efficacement le terrorisme sous toutes ses formes ;

- il déclare enfin que des efforts supplémentaires pourraient encore être déployés en matière

d'échange d'information et de coopération entre les services répressifs et c’est en ce sens qu’il

interprétait l'initiative de la présidence allemande pour un partenariat européen de police, aussi afin

de sauvegarder le plein fonctionnement de l'espace Schengen sans contrôles aux frontières

intérieures.

Au vu de ce qui précède, j’aimerais savoir comment ces initiatives et annonces seront implémentées 

sur le terrain afin de prévenir et lutter efficacement contre la menace terroriste et si des initiatives 

législatives sont attendues et dans l’affirmative, lesquelles. A l’occasion de cette question élargie, le 

gouvernement pourrait aussi fournir des indications sur les aspects de la lutte contre le terrorisme 

liés à la justice faisant l’objet de discussions entre ministres européens de la Justice le 2 décembre 

2020. 
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Je vous prie de bien vouloir croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma très haute 

considération. 

 

 

 

 
 
 

Léon Gloden 
Député 
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 Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

Luxembourg, le 26 novembre 2020 

 

Objet : Question élargie n° 61 du 26.11.2020 de Monsieur le Député Léon Gloden - 
Conclusions des dernières réunions du Conseil Justice et Affaires intérieures (JAI) 
relatives à la lutte contre la menace terroriste 

 

Monsieur le Ministre, 

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous 
communiquer ci-joint une question élargie adressée à Monsieur le Ministre de la Sécurité 
intérieure. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués. 

 

 

 

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
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